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   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
          ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
          ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ –
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

                     Βέροια 27-1-21                          
               

               Αριθ. Πρωτ. :Δ.Υ.         

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ        : 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ   : 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ         : 
e-mail :                      

Μητροπόλεως 55, 
59100 Βέροια
Α. Καλαϊτζή
2331350586  
akalaitzi@veria.gr

 ΠΡΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

         

ΘΕΜΑ: Αποδοχή των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» και 
υποβολής αιτήματος ένταξης πράξης με τίτλο: «Δράσεις για υποδομές που 
χρήζουν αντισεισμικής προστασία Δήμου Βέροιας» στον ΑΞΟΝΑ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της 
υπαίθρου και των οικισμών» στα πλαίσια της πρόσκλησης ΑΤ11 με τίτλο 
«Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός 
έλεγχος)» και εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή όλων των 
εγγράφων που απαιτούνται για την υποβολή της πρότασης.

ΣΧΕΤ.: ΑΔΑ: ΨΙΚ146ΜΤΛ6-Χ3Λ (πρόσκληση)
ΑΔΑ ΨΦ6Τ46ΜΤΛ6-Γ5Γ (1η ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ)

Το Υπουργείο Εσωτερικών έχοντας διαγνώσει την ανάγκη για την ενίσχυση των τοπικών 
υποδομών των ΟΤΑ της χώρας, με στόχο την ενίσχυση των τοπικών οικονομιών και την 
τόνωση της επιχειρηματικότητας, μέσω της βιώσιμης ανάπτυξης , προχώρησε στην 
κατάρτιση Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 
Εκδόθηκε η πρόσκληση ΑΤ11 στον Άξονα Προτεραιότητας «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη 
λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», με τίτλο: «Δράσεις για υποδομές 
που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)»

Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση Δήμων της χώρας για : 
1. Ολοκλήρωση/Εκπόνηση Προγράμματος Πρωτοβάθμιου ή και Δευτεροβάθμιου 
Προσεισμικού Ελέγχου Κρίσιμων Υποδομών (σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις, 
εγκαταστάσεις επεξεργασίας νερού και λυμάτων, δημαρχεία, μνημεία και άλλες σημαντικές 
υποδομές) αρμοδιότητας του Δικαιούχου, βάσει των προδιαγραφών του Οργανισμού 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.). Το Πρόγραμμα θα περιλαμβάνει τόσο 
την πρώτη αποτίμηση της σεισμικής ικανότητας όσο και τον περαιτέρω έλεγχο και τα μέτρα 
προστασίας που πρέπει να ληφθούν ανά περίπτωση (κατηγορίες προτεραιότητας 
Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου: Α, Β και Γ). 

Ενδεικτικά περιλαμβάνονται οι εξής δύο (2) επάλληλες φάσεις: 
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1α) Πρωτοβάθμιος Προσεισμικός Έλεγχος: Ταχύς οπτικός έλεγχος (Τ.Ο.Ε.) της δομικής και μη 
δομικής τρωτότητας (σύμφωνα με την σχετική διαδικασία του Ο.Α.Σ.Π.) στις κρίσιμες 
υποδομές ιδιοκτησίας του Δικαιούχου. Βαθμονόμηση και αξιολόγηση των δεδομένων που 
προκύπτουν από τον Τ.Ο.Ε. και επιλογή εκείνης της ομάδας επισφαλών υποδομών για τις 
οποίες απαιτείται οπωσδήποτε περαιτέρω έλεγχος. 
1β) Δευτεροβάθμιος Προσεισμικός Έλεγχος: Εφαρμογή, στις κρίσιμες υποδομές που 
επιλέγονται βάσει του Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου, επί τόπου μη καταστροφικών 
δοκιμών, αποτύπωση και καταγραφή ή επαλήθευση διατομών (και οπλισμών όπου 
υπάρχουν) σε κρίσιμα δομικά στοιχεία καθώς και άλλων κρίσιμων δομικών δεδομένων, λήψη 
δοκιμίων, και ότι άλλο κρίνεται απαραίτητο, για την εκτέλεση προσεγγιστικών υπολογισμών 
αντοχής, με στόχο τον προσδιορισμό εκείνων των υποδομών που έχουν χαμηλή αντοχή και 
κρίνονται επισφαλή ή που είναι περισσότερο επισφαλή σε σχέση με τα υπόλοιπα που 
εξετάστηκαν, και επομένως χρήζουν άμεσα Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (σημείο 
2). 

2. Εκπόνηση Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής Επάρκειας) & Τευχών 
Δημοπράτησης για τις κρίσιμες υποδομές που θα επιλεγούν κατόπιν της σχετικής Έκθεσης 
Τεκμηρίωσης. Σε περίπτωση κτιριακών υποδομών, εφόσον απαιτείται, οι μελέτες πρέπει να 
περιλαμβάνουν και βελτίωση της Ενεργειακής Απόδοσης. 
Αποδεκτός τρόπος για την εκτίμηση της σεισμικής επάρκειας ή ανεπάρκειας ενός κτιρίου και 
την μελέτη αντισεισμικής ενίσχυσης θεωρείται η διενέργεια μελέτης αποτίμησης και 
ανασχεδιασμού χρησιμοποιώντας τους σύγχρονους κανονισμούς όπως ο ΚΑΝ.ΕΠΕ. 
(Κανονισμός Επεμβάσεων) για τα κτίρια οπλισμένου σκυροδέματος ή ο υπό έκδοση ΚΑΔΕΤ 
(Κανονισμός για Αποτίμηση και Δομητικές Επεμβάσεις Τοιχοποιίας) για τα κτίρια από 
φέρουσα τοιχοποιία καθώς και τα σχετικά κείμενα των Ευρωκωδίκων. 
Στις περιπτώσεις που κρίνεται απαραίτητο, ενδείξεις ή υπόνοια αστοχίας του εδάφους ή/και 
της θεμελίωσης, στις μελέτες πρέπει να περιλαμβάνεται και η εκπόνηση εδαφοτεχνικής 
έρευνας και μελέτης, σύμφωνα με τις διατάξεις των Κανονισμών. 
Η Έκθεση Τεκμηρίωσης στηρίζεται σε τέσσερεις (4) κύριους παράγοντες: 
- στην κατηγορία προτεραιότητας Α, Β ή Γ της κρίσιμης υποδομής (Πρωτοβάθμιος 
Προσεισμικός Έλεγχος, του ανωτέρου σημείου 1α), 
- στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του Δευτεροβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου (του 
ανωτέρω σημείου 1β), 
- την σπουδαιότητα της κρίσιμης υποδομής (όπως κατηγορία σπουδαιότητας κατά ΕΑΚ, 
εξυπηρετούμενα άτομα κ.α.) και 
- την τεχνοοικονομική προσέγγιση του έργου υλοποίησης. 

3. Υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου μελετών Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής 
Επάρκειας) κρίσιμων υποδομών, όπως αυτές επιλεγούν κατά το ανωτέρω σημείο 2. 

Κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής μίας (1) Αίτησης χρηματοδότησης. Το 
συνολικό ανώτατο ποσό χρηματοδότησης για τα σημεία 1 και 2 (Ολοκλήρωση/Εκπόνηση 
Προγράμματος Πρωτοβάθμιου ή και Δευτεροβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου Κρίσιμων 
Υποδομών & Εκπόνηση Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής Επάρκειας), για 
κάθε Δικαιούχο, από το Πρόγραμμα είναι 120.000 € (προ ΦΠΑ). Το ανώτατο ποσό 
χρηματοδότησης για το σημείο 3 (Υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου των μελετών 
Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού), για κάθε Δικαιούχο, από το Πρόγραμμα είναι 500.000 € (προ 
ΦΠΑ). 
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Παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει (όπως ορίζεται στο άρθρο 72 
«Αρμοδιότητες Οικονομικής Επιτροπής Δήμων» του N.3852/10 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος 
Α'): Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα 
Καλλικράτης." όπως τροποποιήθηκε και ισχύει):

1. Την αποδοχή των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» και υποβολής 
αιτήματος ένταξης πράξης με τίτλο: «Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής 
προστασία Δήμου Βέροιας» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «Ποιότητα ζωής και 
εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» στα πλαίσια της 
πρόσκλησης ΑΤ11 με τίτλο «Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής 
προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)» 

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Βέροιας να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια 
ήθελε απαιτηθεί προκειμένου να υποβληθεί προς χρηματοδότηση η εν λόγω πράξη.

Ο Δήμαρχος

Βοργιαζίδης Κωνσταντίνος


